

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карабаевского Обкома ВКП(б) и Обсовета депутатов трудящихся

№ 177 (5465) | Суббота, 4 сентября 1943 г. | Цена 20 коп.

«Мы бьем врага и на полях сражений, мы куем победу над врагом и в цехах заводов, изготавливающих оружие, боеприпасы и всё, нужное фронту, и на нивах, дающих хлеб армии и стране. Всюду беспредельная любовь к Родине и святая ненависть к врагу — источник успеха в борьбе и в труде. Всюду овладение мастерством в своем деле — необходимое условие победы!»

(«ПРАВДА»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 СЕНТЯБРЯ

В течение 3 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город ПРОЛЕТАРСК, город ВЕРХНЕЕ, город ПОТАШНОЕ, город ПЕРВОМАЙСК, город ИРМИНО, город КАДИЕВКА, город ПАРИЖСКАЯ КОММУНА, город ЗУГРЕС, крупные населенные пункты КАЛИНОВО, КРИВОРОЖЬЕ, БРЯНСКИЙ, ЛОЗОВАЯ-ПАВЛОВКА, АЛЕКСЕЕВО-ОРЛОВКА и крупные железнодорожные станции ЛОСКУТОВКА, НЫРКОВО, КАМЫШЕВАХА, МАНУИЛОВКА, ЧЕРНУХИНО, РАССЫПНАЯ, СЕРДИТАЯ, ЗУЕВКА.

На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город ШОСТКА, город ВОРОНЕЖ-ГЛУХОВ, город ПУТИВЛЬ, город БЕЛОПОЛЬЕ, город и железнодорожный узел ВОРОЖБА, крупные

* * *

В Донбассе наши войска развили успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, противник минирует дороги, устраивает завалы, взрывает мосты. Наши бойцы, преодолевая всевозможные препятствия, неотступно преследуют немцев и продвинулись вперед до 20 километров. Стремительными ударами наши пехотные и танковые соединения заняли города Пролетарск, Верхнее, Поташное, Первомайск, Ирмино, Кадиевка, Парижская Коммуна, Зугрес, ряд крупных населенных пунктов и железнодорожных станций. За день боев уничтожено свыше 4000 солдат и офицеров противника, 54 немецких танка и более 600 автомашин. Взяты пленные. Нашими частями захвачено много артиллерийского вооружения, десятки складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием. Захвачено также много паровозов и сотни вагонов с различными военными грузами.

* * *

На Конотопском направлении наши войска, ведя бои с противником, успешно продвигались вперед. Части Н-ского соединения заняли город и железнодорожную станцию Шостка, город Воронеж-Глухов и десятки других населенных пунктов Сумской области. Только при взятии одного из пунктов захвачено 26 орудий, 15 минометов и 80 автомашин с военными грузами. На другом участке советские войска, преследуя разгромленного противника, овладели городом Путином. Развивая наступление наши части переправились в нескольких местах через реку Сейм и в течение ночи вели ожесточенные бои с крупными силами немцев, обороны которых важный узел железных дорог и город Ворожба. Измотав противника, советские бойцы на рассвете пере-

населенные пункты КЛИШКИ, ЧЕПЛЕЕВКА, КРАСНОПОЛЬЕ, ЛЕНИНСКОЕ, РЕЧКИ и железнодорожные станции СВЕССА, МАКОВО, ТЕРЕЩЕНСКАЯ, АЛТЫНОВКА, НОВОЕЛЕНOVKA.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов.

Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои за улучшение своих позиций.

В течение 2 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

* * *

На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 100 населенных пунктов. Западнее Дорогобужа части Н-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций, уничтожив при этом свыше 1200 солдат и офицеров противника. Захвачено много стрелкового оружия и 2 склада боеприпасов. Западнее Ельни противник, перегруппировав свои разбитые части и подбросив крупные силы танков, в течение дня предпринял несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им тяжелый урон. По неполным данным наши войска за день боев уничтожили свыше 3000 немецких солдат и офицеров, 25 танков, 5 самоходных и 41 полевое орудие противника. Захвачены трофеи и пленные.

Наши летчики в воздушных боях сбили 14 немецких самолетов.

* * *

Южнее Брянска наши войска продолжали наступление. Западнее Комаричи части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами советских бойцов вынужден оставлять одну позицию за другой. В течение дня уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 3 исправных танка, 8 орудий, 3 склада боеприпасов и склад с зерном.

Высадка английских и канадских войск в Южной Италии

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке передает следующее специальное коммюнике: «Войска союзников под командованием генерала Эйзенхауэра продолжают свое продвижение. Сегодня рано утром английские и канадские войска 8-й армии при поддержке морских и воздушных сил союзников атаковали противника через Мессинский пролив и высадились на территории Италии.»

Выступление Черчилля в Квебеке

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает выступление Черчилля по радио в Квебеке.

В начале своей речи Черчилль заявил, что со временем англо-французского соглашения 1904 года он всегда действовал вместе с французами. Он выразил уверенность в том, что Франция снова воспримет, как свободная, единая и независимая страна.

Черчилль отметил, что Канада сделала большой вклад в «объединенные усилия британского содружества наций и империи в эти труднейшие времена».

«Я, — продолжал Черчилль, — упомянул о соглашении, которое Англия заключила с Францией почти 40 лет тому назад. До сего времени мы держались его и будем придерживаться с неуклонной верностью. Существует другая великая страна, с которой мы заключили торжественный договор. Мы заключили договор доброй воли и взаимной помощи с Советской Россией сроком на 20 лет. Вы можете быть уверены в том, что мы, англичане, исполнены решимости сделать все от нас зависящее, чтобы выполнить этот договор со всей нашей силой и национальной твердостью. Для России было бы неудобно иметь своего представителя на этом англо-американском совещании, которое помимо обсуждения предстоящих операций, тесно связанных и переплетенных с действиями вооруженных сил на Средиземном море и в других местах, было в значитель-

ной степени производительности военной промышленности Гитлера было достигнуто с помощью итальянских бомбардировок, конечно, эти бомбардировки будут постоянно увеличиваться в масштабах».

Отметив значение операции англо-американских войск в Северной Африке и на Сицилии, Черчилль продолжал: «Мы взяли в свои руки стратегическую инициативу и сделали стратегический потенциал как в Атлантическом океане, так и в Средиземном море».

Резкое снижение производительности военной промышленности Гитлера было достигнуто с помощью итальянских бомбардировок, конечно, эти бомбардировки будут постоянно увеличиваться в масштабах».

ПРИБЫТИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ВАШИНГТОН

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль прибыл в Вашингтон. Он был встречен президентом Рузвельтом и расположился в Белом Доме.

Белый Дом объявил, что Черчилль проведет в Вашингтоне несколько дней. Официальные лица заявили: «Чер-

чилль и Рузвельт будут продолжать беседы по некоторым военным вопросам, начавшиеся в Квебеке».

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, самолеты, входящие в состав военно-воздушных сил Северо-Западной Африки, произвели вчера крупные налеты на коммуникации противника Северной, Центральной и Южной Италии.

В Бальцано был разрушен железнодорожный мост, по которому проходит железнодорожная линия, идущая от перевала Браньер.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Балтийском море 2 транспорта противника общим водоизмещением в 13 тысяч тонн.

* * *

Партизанский отряд, действующий в Каменец-Подольской области, ночью проник в на-

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР и ЦК ВКП(б)

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКОЙ ОККУПАЦИИ

(Продолжение. Начало см. в номерах 173, 174, 175 и 176).

по Южной ж. д.—временных пассажирских зданий на станциях Белгород, пассажирских зданий—Готия, Богодухов и Ржава, 20 тыс. кв. м. жилой площади, 58 путевых казарм и полуказарм и 70 путевых будок;

по Кировской ж. д.—временных пассажирских зданий на станциях Мурманск, Кандалакша и Кировск, 40 тыс. кв. м. жилой площади, 50 путевых казарм и полуказарм и 60 путевых будок;

по Северной ж. д.—5 тыс. кв. м. жилой площади, 16 путевых казарм и полуказарм и 25 путевых будок;

б) закончить 25 августа организацию на указанных в п. "а" дорогах строительно-восстановительных управлений, укомплектовав их инженерно-техническим составом, строительным оборудованием и инструментом;

в) для обеспечения строительства рабочей силой направить в распоряжение начальника Строительного управления: на Калининскую дорогу—3 батальона железнодорожных войск НКПС, на Западную дорогу—4 батальона железнодорожных войск НКПС, на ж. д. им. Дзержинского—2 батальона жел. дорожных войск НКПС, на Московско-Донбасскую перебросить 1000 человек 101 строительства, на Юго-Восточную ж. д.—2 батальона 45 бригады ж. д. войск НКПС, головной ремонтный поезд № 16 и строительно-монтажный поезд № 106, на Октябрьскую—2 батальона ж. д. войск НКПС и на Московско-Киевскую—2 батальона ж. д. войск НКПС. Батальоны направить полнокомплектные. Кроме того разрешить НКПС временно использовать на производстве указанных работ 3 запасных полка ж. д. войск НКПС.

г) к 15 сентября с. г. произвести расчистку территории вокзалов, приблизительных площадей и поселков от обрушившихся частей зданий и мусора также произвести сортировку ма-

териала, разбора обрушенных конструкций и использования их на

зате;

до 1 сентября с. г. обеспечить

вторично-восстановительные уп-

реждения типовыми проектами на

строительство упрощенных стаци-

онных и жилых зданий с широким

использованием местных строитель-

ных материалов.

3. Для оказания практической помо-
щи в деле обеспечения строитель-
ства недостающей рабочей силой и
местными строительными материа-
лами, назначить уполномоченными
ГОКО—председателями крайоблиспол-
комов (по участкам ж. д. в преде-
лах области, края): Калининской об-
ласти—т. Староторжского, Смолен-
ской области—т. Мельникова, Ленин-
градской области—т. Соловьева, Кур-
ской области—т. Волкова, Орловской
области—т. Ромашина, Ворошилов-
градской области—т. Шевченко, Воро-
нижской области—т. Василь-
ева, Стalingрадской области—т. Зи-
менкова, Тульской области—т. Бата-
мирова, Краснодарского края—т. Толяева, Ставропольского края—т.
Шадрина, Ростовской области—т.
Кипаренко, Харьковской области—т.
Жила и председателя СНК Карело-
Финской ССР—т. Прокконена.

Поручить уполномоченным ГОКО, совместно с начальниками дорог и начальниками строительно-восстано-
вительных управлений НКПС, в за-
висимости от объема работ, в пре-
делях области, края, республики, в
декадный срок определить потреб-
ное количество рабочей силы, под-
лежащей мобилизации из местного
населения.

Разрешить председателям облрай-
исполкомов и председателю СНК
КФ ССР произвести мобилизацию
потребного количества рабочей си-
лы на срок до окончания работ, пе-
речисленных в п. 1 настоящего по-
становления.

4. Обязать Наркомстройматериалов
ССР и Наркомлес ССР в течение
сентября—декабря поставить НКПС
ежемесячно равными партиями дере-
вянных четырехквартирных стандарт-
ных домов, в том числе Наркомстрай-
материалов—100 и Наркомлес—60.

5. Обязать Наркомвнешторг в тече-
ние сентября—октября с. г. выде-
лить для НКПС 3.000 лошадей за

счет импорта. НКПС обеспечить пе-
ревозку этих лошадей.

6. Обязать НКПС развернуть ле-
созаготовки в районах восстанови-
тельных работ.

Главлесоохране при СНК ССР от-
вести НКПС лесосеки в этих райо-
нах с наименьшим расстоянием вы-
воза и преобладанием деловой древе-
сины.

7. Обязать Наркомчермет поста-
вить НКПС целевым назначением
для восстановительных работ допол-
нительно к утвержденным фондам

400 тонн гвоздей равными частями
до 1 декабря 1943 года.

8. Обязать Наркомстройматериа-
лов ССР:

а) изготовить до 1 декабря 1943

года 150 тыс. квадратных метров

столярных изделий (оконные пере-
плеты, коробки и двери) ежемесячно
равными частями, начиная с сен-
тября, из лесоматериалов НКПС а;

б) всю продукцию одной линии
Шуровского цементного завода с 1
сентября по 31 декабря 1943 г. пе-
редавать НКПС. НКПС из своих фон-
дов передавать заводу ежемесячно
5 тыс. тонн угля;

в) всю продукцию Курловского
стекольного завода, начиная с 1-го
сентября до конца 1943 года, пере-
давать НКПС.

НКПС из своих фондов поставлять
Курловскому заводу ежемесячно 12
тыс. куб. метров дров.

9. Обязать Госплан ССР выде-
лить НКПС на IV квартал 1943 го-
да шифер 200 тыс. кв. метров.

10. Обязать облисполкомы:

а) Рязанской области мобилизовать

до 1 сентября для Шуровского це-

ментного завода 300 чел. рабочих;
б) Пензенской области мобилизо-
вать до 1 сентября 150 чел. рабочих
для Наркомстроя материалов;

в) Ивановской области мобилизо-
вать до 1 сентября 300 чел. рабочих
для Курловского стекольного завода.

11. Обязать:

а) Главснаблес при СНК ССР от-
грузить в сентябре месяце с Плесец-
кого и Усть-Шовошского комбина-
тов, сверх установленного фонда, по
НКПС—25 тыс. кмб. круглого леса.

НКПС оказать помощь в погрузке
этого леса рабочей силой;

б) Наркомлес ССР обеспечить поставку
НКПС по Краснодарлесу сверх утвержденного плана 5 тыс.

кмб. круглого леса;

в) Госплану ССР и Главснаблесу
при СНК ССР предусмотреть в
плане распределения на IV квартал

1943 года выделение целевым назна-

чением для указанных работ 85 тыс.
кмб. круглого леса и 15 тыс. кмб.
пиломатериалов.

12. Обязать Наркомторг ССР и председателей исполнкомов соот-
ветствующих краев и областей, в кото-
рых производится мобилизация на-
селения на восстановительные рабо-
ты, обеспечить снабжение мобили-
зуемых рабочих из местного насе-
ления по нормам рабочих прифрон-
товых железных дорог.

13. Обязать Главснаблес при СНК
ССР обеспечить бесперебойную пе-
ревалку леса, принадлежащего НКПС, через Лужскую и Усть-Шо-
вошскую лесобазы полностью в ко-
личествах, предъявляемых НКПСом.

14. Разрешить НКПС производить
перевозку материалов для восстано-
вительных работ, независимо от
утверждения плана перевозок, и
финансируировать эти работы за счет
сметы чрезвычайных расходов НКПС.

О наделении приусадебными участками и освобождении от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов линейных работников железнодорожного транспорта

1. Установить, что рабочие и слу-
жащие железнодорожного транспорта,
работающие на прифронтовых и
освобожденных от немецкой окку-
пации железных дорогах и прожи-
вающие в сельской местности на
территории колхозов, пользуются при-
усадебными участками на одну семью
в размере не более 0,15 гектара, включая
площадь, занятую построй-
ками.

2. Разрешить облисполкомам, кра-
исполкомам и совнаркомам республи-
к и народных хозяйств, администра-
ции железнодорожного транспорта, свя-
занных с движением поездов—рабочим
паровозных депо и паровоз-
ных отделений, вагонных участков,
вагонных депо и вагоноремонтных
пунктов, дистанций пути, околотков
и рабочих отделений, отделений
движения, станций и кондукторских

brigad, дистанций связи, грузовых
служб—земельными участками из
земель, находящихся в полосе от-
чуждения железных дорог и свобод-
ных земель Госфонда, в размерах
пахотных земель до 0,5 гектара и
сеноноса до одного гектара.

Установить, что в полосе отчуж-
дения земельными участками в пер-
вую очередь наделяются работники
железнодорожного транспорта.

3. Разрешить рабочим и служащим
железнодорожного транспорта на
земельных участках, отведенных для
их использования, производить по-
севы любых сельскохозяйственных
культур по своему усмотрению.

4. Освободить рабочих и служащих
железнодорожного транспорта, поль-
зующихся земельными участками по
нормам, установленным настоящим
постановлением, от обязательных по-

ставок сельскохозяйственных про-
ductов государству, а также от по-
ставок мяса молока от продуктивно-
го скота, находящегося в их личном
пользовании, и от сельскохозяйст-
венного налога на 1943 и 1944 годы.

5. Обязать Наркомзем ССР, об-
исполкомы, крайисполкомы и совнар-
комы республик оказывать помощь
рабочим и служащим железнодорож-
ного транспорта в приобретении ими
семян овощных культур, поросят и
птицы.

Наркомзему ССР и НКПС сов-
местно установить количество вы-
деляемых семян овощных культур,
поросят и птицы для железнодорож-
ников.

6. Обязать Цекомбанк выдавать
ссуды железнодорожникам прифрон-
товых дорог до 10 тысяч рублей, с
рассрочкой на 7 лет, на индивиду-

альное жилищное строительство на
общую сумму в 1943 году до 10 млн.
рублей.

Обязать НКПС, край(обл)исполко-
мов оказывать железнодорожникам
помощь в отпуске местных стройма-
териалов для строительства индиви-
дуальных жилых домов.

7. Обязать ЦК КП(б) Карело-Фин-
ской ССР, Ставропольский и Крас-
нодарский крайкомы ВКП(б), Кали-
нинский, Орловский, Смоленский,
Тульский, Стalingрадский, Москов-
ский, Воронежский, Курский, Ростов-
ский, Ворошиловградский, Харьков-
ский и Ленинградский обкомы ВКП(б)
оказывать строительно-восстано-
вительным управлением НКПС всемер-
ную помощь в обеспечении произ-
водства работ, перечисленных в на-
стоящем постановлении.

Об организации для детей воинов Красной Армии и партизан отечественной войны, а также детей-сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов,—суворовских военных училищ, специальных ремесленных училищ, специальных детских домов и детских приемников — распределителей

1. Для устройства, обучения и вос-
питания детей воинов Красной Ар-
мии, партизан отечественной войны, а
также детей советских и партий-
ных работников, рабочих и колхоз-
ников, погибших от рук немецких
оккупантов, организовать в Краснодарском, Ставропольском краях, Ростовской,
Стalingрадской, Воронежской, Харьковской,
Курской, Орловской, Смоленской и Калининской областях:

а) девять суворовских военных
училищ, типа старых кадетских кор-
пусов, по 500 человек в каждом, все-
го 4500 человек со сроком обучения
7 лет с закрытым пансионом для во-
спитанников;

б) двадцать три специальных ре-
месленных училища по 400 челове-
к в каждом, всего 9.200 человек со
сроком обучения 4 года; из них для
мальчиков—12 училищ и для дево-
чек—11;

в) специальные детские дома с об-
щим количеством воспитанников
16 300 человек и дома ребёнка на
1750 детей.

г) двадцать девять детских приём-
ников-распределителей на 2 тыс. че-
ловек.

Содержание всех перечисленных
учреждений полностью отнести за
счёт государства, по сметам НКО,
Главного Управления трудовых ре-
зервов, Наркомпросов РСФСР и
УССР, НКВД и Наркомздрава ССР.

Организовать при суворовских во-
енных училищах младшие и старшие
приготовительные классы, с годич-
ным сроком обучения в каждом клас-
се. В приготовительные классы при-
нимать детей в возрасте от 8 до 10
лет.

Установить, что воспитанники су-
воровских военных училищ и приго-
товительных классов при них живут
при училищах и находятся на пол-
ном закрытом пансионе за счёт го-
сударства.

4. В целях полного укомплектова-
ния одновременно всех суворовских
военных училищ в 1943 году, в ви-
де исключения, произвести прием
4-х возрастов—от 10 до 13 лет вклю-
чительно.

5. Обязать НКО:

а) к 1 октября с. г. отвести и от-
ремонтировать в пунктах дислокации
суворовских военных училищ соот-
в

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

(Окончание).

9. Обязать первых секретарей обкомов, крайкомов ВКП(б) и председателей обл(краев) исполнкомов выделить Главному Управлению трудовых резервов не позднее 15 сентября текущего года помещения, необходимые для общежитий, учебных классов и учебных мастерских специальных ремесленных училищ, из числа наиболее пригодных и сохранившихся зданий, а также выделить необходимый стройматериал для ремонта и приспособления этих зданий.

Обязать Главное Управление трудовых резервов организовать для ремонта и приспособления этих зданий специальные ученические отряды из числа действующих ремесленных училищ и школ ФЗО соответствующих областей и краев.

10. Установить для учащихся специальных ремесленных училищ трехразовое питание.

Утвердить среднесуточные нормы продуктов питания учащихся специальных ремесленных училищ.

Наркомторг СССР обеспечить бесперебойное выделение Главному Управлению трудовых резервов производственных фондов для организации трехразового питания учащихся специальных ремесленных училищ.

11. Ввести для учащихся специальных ремесленных училищ, а также

для руководящего состава этих учлищ выдачу форменной одежды улучшенного качества, обуви, белья и постельных принадлежностей по нормам установленным для учащихся ремесленных, железнодорожных училищ, в том числе: шинели грубой структурой со сроком носка 2 года.

12. Наркомтехтикулю СССР и Наркомлегпрому СССР не позднее 1 октября т. г. выделить по заявке Главного Управления трудовых резервов за счет его фондов необходимое количество тканей улучшенного качества, а также кожаной, хромовой и яловой обуви.

13. Обязать Управление Промкооперации при СНК РСФСР в двухмесячный срок изготовить и поставить Главному Управлению трудовых резервов для общежитий учащихся специальных ремесленных училищ 9,200 железных кроватей с сетками, а также по заявке Главного Управления трудовых резервов жесткий инвентарь (столы, стулья, тумбочки и др.).

14. Разрешить Главному Управлению трудовых резервов ввести в специальных ремесленных училищах возможность воспитателя из расчета 1 воспитатель на 50 учащихся.

15. Разрешить Главному Управлению трудовых резервов организовать дополнительно к существующим штатам отдел специальных ремесленных училищ со штатом в количестве 10 человек.

О специальных детских домах

16. Обязать Наркомпросы РСФСР и УССР организовать в течение сентября—ноября месяцев с. г. специальные детские дома с контингентом воспитанников в общем количестве на 16 300 человек, из них по РСФСР — 13 100 человек —

в Краснодарском крае на 1500 чел.: Ростовской области на 1500 " Ставропольском крае на 1300 " Ставропольской обл. на 1500 " Курской области на 800 " Орловской области на 1500 " Смоленской области на 800 " Калининской области на 1200 " Воронежской области на 3000 " по УССР — 200 детей, из них: в Ворошиловградской области 1200 " Харьковской области 2000 "

Установить, что в специальные детские дома принимаются дети дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

Возложить на НКВД СССР повседневный контроль за уходом организации специальных детских домов и за их работой. Поручить НКВД СССР назначить уполномоченных НКВД СССР по областям, вменив им в обязанность обеспечить организацию в установленные сроки специальных детских домов, контроль за их работой и принимать меры по оказанию повседневной помощи специальным детским домам.

17. Обязать первых секретарей обкомов (краекомов) ВКП(б) и председателей облисполкомов (краисполкомов) изыскать и выделить необходимые помещения для специальных детских домов, произвести их приспособление и ремонт, обеспечив детские дома потребным хозяйственным оборудованием и инвентарем (кровати, столы, стулья, кухонный и столовый инвентарь и т. д.)

18. Обязать Наркомторг СССР обеспечить целевым назначением первоочередное бесперебойное снабжение детей специальных детских домов продуктами питания.

19. Обязать Наркомтехтикуль СССР и Наркомлегпром СССР выделить Наркомпросам РСФСР и УССР и создать целевым назначением для специальных детских домов текстильные и промышленные товары, в том числе: 25 проц.—в сентябре за счет рыночного фонда и 75 проц.—в октябре по фонду Наркомпросов РСФСР и УССР.

Госплану СССР предусмотреть в планах использования 4 квартала выделение Наркомпросу РСФСР и Наркомпросу УССР дополнительно текстильных и промышленных товаров.

20. Обязать Наркоммехстром РСФСР изготовить и поставить Наркомпросу РСФСР для специальных летских лагерей хозяйственное оборудование и инвентарь.

21. Обязать Наркомздрав СССР: а) в течение сентября—ноября с. г. организовать специальные дома ребенка на 1750 мест по областям (краям) в следующих количествах:

по Краснодарскому краю на 100 мест по Ставропольскому краю на 50 " по Ростовской области на 100 " по Воронежской области на 250 " по Курской области на 300 " по Орловской области на 200 " по Смоленской области на 200 " по Ставропольской обл. на 150 " по Калининской области на 100 " по Ворошиловградской области на 100 " по Харьковской области на 200 "

б) Организовать медицинское обслуживание воспитанников специальных ремесленных училищ и специальных детских домов, обеспечив их необходимым количеством медицинского персонала и медикаментов;

в) больных детей, подлежащих приему в специальные детские дома и ремесленные училища, госпитализировать в обязательном порядке в существующей сети лечебных учреждений и передавать в эти дома только после их выздоровления;

г) обязать Наркомторг СССР обеспечить питание детей в домах ребенка по установленным нормам;

д) обязать председателей краевых, областных исполнкомов выделить Наркомздраву СССР для размещения домов ребенка соответствующие пригодные помещения к 1 октября 1943 года.

О детских приемниках

22. Обязать НКВД СССР организовать 29 приемников-распределителей ёмкостью на 2.000 детей в следующих краях и областях: Краснодарском, Ставропольском краях, Ставропольской, Ворошиловградской, Смоленской областях—по три детских приемника ёмкостью на 200 человек, Ростовской, Курской, Воронежской, Орловской, Калининской—по два детских приемника ёмкостью

О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ НЕУСТАННО ЗАБОТЯТСЯ

Забота о семьях военнослужащих, семьях тех, которые борются на фронтах великой Отечественной войны за честь и свободу нашей родины, должна быть в центре внимания каждого руководителя предприятия и учреждения.

Это правильно поняли руководители заготовительных

для руководящего состава этих учлищ выдачу форменной одежды улучшенного качества, обуви, белья и постельных принадлежностей по нормам установленным для учащихся ремесленных, железнодорожных училищ, в том числе: шинели грубой структурой со сроком носка 2 года.

150 человек, Харьковской — четыре детских приемника ёмкостью 250 человек.

23. Краевым и областным исполнкомам депутатов трудящихся выделить для организуемых детских приемников-распределителей соответствующие помещения, необходимый инвентарь и транспорт.

24. Установить централизованный порядок снабжения через НКВД детских приемников-распределителей по нормам трудовых воспитательных колоний НКВД, в указанных в пункте 22 краях и областях.

25. Для направления детей в суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и дома ребенка, организовать в областях и краях комиссии под председательством секретаря обкома ВКП(б), в составе членов: областного, краевого военного комиссара, секретаря крайкома (обкома) ВЛКСМ, начальника областного (краевого) управления трудовых резервов, заведующего облрайОНО, заведующего облрайздрата отделом и представителя УНКВД.

26. Обязать НКО, Главное Управление трудовых резервов и Наркомпросы РСФСР и УССР организовать при специальных ремесленных училищах и специальных детских домах подсобные сельские хозяйства. В этих хозяйствах, наряду с летним лагерным отдыхом, детям должны прививаться трудовые навыки в области сельского хозяйства. Обязать краевые (областные) исполнительные комитеты выделить для этой цели необходимые земельные участки.

27. Обязать Госплан СССР выделить целевым назначением в сентябре—октябре 1943 года Главному Управлению трудовых резервов, Наркомпросам РСФСР и УССР, Наркомздраву СССР и НКВД строительные материалы необходимые для ремонта и приспособления помещений специальных ремесленных училищ, специальных детских домов, домов ребенка и детских приемников-распределителей в ассортименте и количествах по заявкам Главного Управления трудовых резервов, Наркомпросов РСФСР и УССР, Наркомздрава СССР и НКВД.

28. Поручить Главному Управлению трудовых резервов, Наркомпросу РСФСР и Наркомздраву СССР утвердить штаты специальных ремесленных училищ, специальных детских домов и домов ребенка на 1943 год.

29. Наркомфину СССР предусмотреть выделение необходимых ассигнований НКО, Главному Управлению трудовых резервов, Наркомпросам РСФСР и УССР, Наркомздраву СССР и НКВД на организацию и содержание суворовских военных училищ, специальных ремесленных училищ, специальных детских домов, домов ребенка и детских приемников-распределителей на 1943 год.

* * *

Поручить Комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе т. Маленков Г. М.—председатель Комитета, Берия Л. П. Миноя А. И. Вознесенский Н. А. и Андреев А. А.—руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений Правительства, относящихся к этим районам.

В ГОРАХ САРЫ-ТЮЗА Г. ДАВЫДОВ.

Воодушевленные героическими, успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны с немецкими захватчиками, строители узкоколейной железной дороги повышают производительность труда. Ширится социалистическое соревнование между районами и увеличивается число стахановцев, распустят фронтовые звенья.

3-я дистанция 31-го августа подводила итоги боевой работы фронтовых звеньев за период с 23 по 29 августа. На собрание явились фронтовые звенья в полном составе. Среди них почетное место занимает звено т. Кендюховой В. В. (Сталинский район, г. Ставрополь), за неделю звеном план земляных работ выполнен на 191 проц. Знатные стахановки фронтового звена Кендюховой тт. Колпакова З. Г., Корнилова В. П., Ерохина А. И., Артемьева Л. И., Макарова Н. М., Моргунова А. И., Антонова Т. Г., Захаров Н. И. Главное, что способствует в успешной работе этого звена — высокая организованность, фронтовая дисциплина, дружба и взаимопомощь, патриотическая любовь к своей родине.

За столом собравшихся гордо рассаживаются молодые девушки из фронтового звена т. Полстяниной М. И. (Кагановичский район, г. Ставрополь), Титова А. М., Резенкова С., Пахомова К. Н., Бобриевич О. А., Кузнецова А. М., Азданова П. Е., Довладова А. И., Богачева А. И., они соревнуются с звеном Кендюховой, план земляных работ ими выполнен на 144 процента. Однако, они серьезно предупреждают звено Кендюховой — мы вас дождем. «А мы подождем вас не будем, — с иронией, подсмеиваюсь, — отвечает несколько голосов наперебой из бригады Кендюховой.

Фронтовики звена Куликовой А. И. (г. Пятигорска) уже более месяца систематически перевыполняют нормы и сейчас в итоге недели они перевыполнили план земляных работ на 131 проц. На вопрос «Как вы добились успехов?» т. Куликова, подумав немного, ответила: «Следим за инструментом, точно его, определяем грунт и слой земли и принаршиваемся к нему. На трассе не сидим, а работаем». Ее боевые подруги, жизнерадостные, задорные девчата тт. Андрющенко А. Д., Птушкина С. Е., Карпенко П. С., Островская Н. В., Полякова В. П., Зазулякова Е. Г., Пашковская Е. И.,

ВЫСОКИЕ ОБРАЗЫ ТРУДА

Приняв на себя обязательство закончить сеноуборку к 1 сентября, по-фронтовому взялись за работу колхозники сельхозартели им Ворошилова аула „Кр. Восток“. На 25 августа план сеноуборки был выполнен на 82 проц.

Борясь за скорейшее завершение сеноуборки бригады колхоза широко развернули соревнование. 1-е место в соревновании занимает бригада тов. Абисалова Юсуфа. Свои задания эта бригада выполняет на 150—200 проц.

Высокие образы труда показывают также бригада скирдования, скирдование тов. Джутов.

Трамов. Работающие здесь колхозники Муртазов Джамуров, Бзасожев Нус, Гебеков Даут, Гумжочев Сафарби, Гапов Аслан и Абдулкеримов Муталиб дают 2—3 нормы на скирдование и сеноуборку. Образцы стахановского труда на скирдование показывают старики и дети. Старики колхозники Керабашев Исмаил, Клычов Ш. и Нордашев перевыполняют свои задания в два-три раза. Десятилетний Джутов в течение месяца заработал на скирдование 54 трудодня. Работает он очень энергично. Джутов.

Берут новые обязательства

Победа, одержанная войсками на юге, вызвала большой патриотический подъем среди трудящихся Зеленчукского района. В учреждениях, предприятиях и колхозах состоялись митинги, посвященные приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в ознаменование освобождения Ростовской области и гор. Таганрога. В ответ на успехи Красной Армии трудящиеся берут обязательства самоотверженным трудом в тылу помочь доблестной Красной Армии в

скорейшем окончательном разгроме ненавистного врага. В своем выступлении на митинге в колхозе "Мировой Октябрь" ст. Зеленчукской колхозник т. Макунов сказал: "Наша доблестная Красная Армия освобождает нашу русскую землю от немецкой нечисти. Мы колхозники своим трудом в тылу помогаем нашим героям еще крепче бить ненавистного врага и обязуемся быстрее закончить молотью хлебов и на "отлично" провести осенний сев."

Ерков.

В ответ на победу Красной Армии

На предприятиях, в колхозах и учреждениях Устьдже-гутинского района прошли митинги, посвященные освобождению города Таганрога от немецких захватчиков. В ответ на победы Красной Армии трудящиеся района на митингах и собраниях берут обязательства еще самоотверженнее работать в тылу.

На митинге в колхозе имени Микояна звеневая садово-огородной бригады Надежда Цыбулина говорит, что она получила письмо от

сына-фронтовика, который призывает ее и колхозников-земляков работать по-фронтовому. Тов. Цыбулина заявила, что мы должны усилить помощь Красной Армии, путем сбора теплой одежды и фруктов в фонд здоровья бойцов и командиров. Все звеневые колхоза обязались широко развернуть эту работу в своих звеньях. Бригадир тов. Заложный призвал колхозников крепить трудовую дисциплину и быстрее закончить сдачу овощей для Красной Армии. Большинская

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР

Председатель колхоза имени Димитрова аула Эльтаркач т. Умаров, собрав на днях всех дояров и пастухов МТФ и ОТФ, рассказал им об успехах нашей доблестной Красной Армии и о провале летнего наступления немецких войск. Закончив беседу, т. Умаров предложил доярам и пастухам помочь колхозу в сеноуборке.

Это предложение было горячо поддержано присутствующими на беседе. Сейчас же, после беседы, зав. фермами т. Батдыев и Хачиров создали из пастухов и дояров бригаду в количестве десяти человек. Эта бригада, выйдя на сенокос, показывает пример самоотверженной работы. Выдавая по 13-14 коров, дояры одновременно скашивают по 1,25 га каждый. Ночные охранники ночью охраняют больше 500 голов крупного рогатого скота и 700 овец, а днем с утра

и до позднего вечера, косят. Эта бригада опередила на сенокосе полеводческие бригады, скосив за короткое время 115 гектаров, которые скопнила и заскирдовала.

Пример самоотверженной работы показывает учетчик ОТФ т. Узденов, который ночью заменяет охранника, а днем косят с косарями. Заведующий ОТФ т. Батдыев отпустил молоковозчика на покос и сам стал доставлять молоко косарам.

В бригаде систематически проводится массовая работа. Этую работу ведет учетчик МТФ Бисилов. Среди косарей изучен приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина об освобождении Орла и Белгорода. Тов. Бисилов ежедневно рассказывает косарам об успехах Красной Армии.

Ю. Дураев.

О проведении общегородского воскресника в городе Микояншахаре

5-го сентября, в международный юношеский день, городской комитет ВЛКСМ решил провести общегородской воскресник по очистке города и сбору металломолота.

Исполком Городского Совета депутатов трудящихся, под-

держав инициативу комсомола и молодежи, призывает всех трудящихся — рабочих, служащих, советскую интеллигенцию, домохозяек и других граждан города принять в воскреснике самое горячее участие.

Порядок проведения воскресника

1. Все домашние хозяйки, учащиеся и другие не работающие жильцы домов, под руководством уполномоченного своего дома, проводят работу по наведению чистоты в своем дворе и на территории, прилегающей к дому — половины улицы. Собранный металломолот складывается у панели улицы.

2. Все рабочие, служащие предприятий, учреждений, ателье, учащиеся медшколы, Педучилища, с необходимыми

для работы инструментами, собираются к 8 часам утра к месту своей работы, откуда организовано к 8 часам 30 мин. утра призывают на площадь к Дому Советов.

3. Хозяйственники, имеющие гужевой и автотранспорт, обязаны к означенному часу выслать на площадь к Дому Советов одну пароконную подводу или автомашину.

Горком ВЛКСМ.
Исполком Горсовета.

Протравливание зерна от головни

Главный агроном Облзо А. ВОЙТУСЕНКО.

Одно из наиболее вредоносных грибных заболеваний зерновых культур — головня. Головневые грибки распространены повсеместно и вызывают огромные потери урожая. Источниками распространения головни служат, главным образом, семена. Поэтому, чтобы предупредить распространение головни, все семена перед посевом необходимо протравливать.

Для борьбы с мокрой и пыльной головней озимой пшеницы, ячменя и ржи применяют формалин и сухие ядовитые порошки (препарат АБ и препарат Давыдова — ГД). Формалином протравливают мокрым способом, препаратами АБ и ГД опытывают зерно сухим способом.

Для мокрого протравливания семенного зерна применяют раствор 40-процентного формалина из расчета одна часть формалина на 300 частей воды, раствор которого приготовляют перед самым протравливанием.

Смачивание зерна раствором формалина производят в машинах, а где их нет — в кадушках или кучах. При протравливании в кучах зерно насыпают слоем около 30 сантиметров и затем из лейки смачивают раствором формалина до тех пор, пока оно станет мокрым, при этом его все время перелопачивают. Во избежание загрязнения зерна при смачивании его необходимо насыпать на пол или брезенты, но ни в коем случае не на землю. После полного смачивания семенное зерно накрывают брезентом на 2 часа для томления. По окончании томления (через 2 часа) зерно

рассыпают тонким слоем под навесом (обязательно в тени) на сквозняке и просушивают до нормальной влажности. Зерно, протравленное формалином, нельзя сушить на солнце во время агронома.

КОМСОМОЛЬСКОЕ ЗВЕНО

Комсомольское звено колхоза "Ленинская кузня" по праву считается одной из лучших в ауле "Кызыл Покун". Работая на уборке сена, звено комсомолки Лепшковой, состоящее из 6 человек, ежедневно дает 15 норм выработки. Каждый член этого звена не уступает первенства другому.

Во многом помогла успешной работе звена тов. Лепшко-

вой хорошо поставленная агитационно-массовая работа. Прикрепленный агитатор т. Биджиев регулярно, два раза в неделю, проводит с девушками беседы, знакомит их со всеми новостями нашей страны.

Сейчас их звено приступило к глубокому изучению книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза". А. Новиков.

Изучен первый раздел книги

Работники заготовки с огромным интересом взялись за изучение книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза". Здесь организован кружок и регулярно проводятся занятия по изучению этой замечательной книги. 18 человек аккуратно посещают занятия, домохозяйка тов. Ефремова изучает книгу самостоятельно, жены фронтовиков Гармаш, Скляренко и др. изъявили желание заниматься в кружке. 27 августа этот кружок закончил занятия по 1-му разделу — выступлению по радио товарища Сталина 3 июля 1943 г.

Н. Чиркова.

В городском парткабинете

При городском парткабинете в помощь изучающим книгу товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" организована выставка. На выставке брошюра "Великая битва под Сталинградом", вырезки из газет статьи т. Калинина и Александрова о войне нашего народа и народов Европы, брошиоры, отображающие партизансскую борьбу, и ряд других материалов.

Кроме того, в парткабинете проводятся семинары с руководителями кружков по изучению книги товарища Сталина. Для этой цели Горком ВКП(б) выделил товарищем, в числе которых профессор Педагогического института т. Покровский, лектор Обкома ВКП(б) т. Сердобольская и другие.

Один раз в неделю будут проводиться семинары для партактива и интеллигенции города по материалам Великой освободительной войны советского народа.

В плане работы парткабинета на сентябрь месяц намечено также проведение в селах и аулах Микояновского района семинаров с руководителями кружков и агитаторами.

Для товарищества самостоятельно изучающих книгу т. Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" также организованы консультации.

Линвы изучают книгу отставанием в сеноуборке

Колхоз имени Чкалова аула Учкулан 28 августа закончил сеноуборку. На 95 процентов к этому же числу выполнил план сеноуборки колхоз имени Кагановича аула Даут. В колхозе имени Орджоникидзе аула Учкулан из плана 2415 га скопено 1800 гектаров сена.

Отстает сеноуборкой колхоз "Красный Учкулан", скопивший только 600 га вместо 1100 га по плану, а также колхоз имени Ворошилова аула Хурзук. Правления этих колхозов необходимо ликвидировать отставание по сеноуборке в кратчайший срок,

Эбзеев.

Ответственный редактор
А. СТЕПАНОВ.

5 сентября в Микояншахаре состоится соревнование по спортивной борьбе

Желающие принять участие должны явиться 5 сентября в Дом Советов, в комнату № 14, 4-й этаж. Горкомитет физ. и спорта.

Горсовет доводит до сведения населения, что КУБАНСКОЕ УШЕЛЬЕ от МАРЫ И ВЫШЕ отведено для госзаготовки ДИКОРАСТУЩИХ ФРУКТОВ. Населению воспрещается в этой зоне собирать ДИКОРАСТУЩИЕ ФРУКТОВ без разрешения и ведома Горторга.

Горсовет.